



ПРИОКСКАЯ



ПРАВДА

городской округ Навашинский

№ 92 (10748) 23 ноября 2016 г., среда

Актуально

Начало положено!

Глава местного самоуправления округа Владимир Малышев на прошлой неделе провел выездное рабочее совещание с сотрудниками управления инвестиций, архитектуры, организации строительства и благоустройства администрации городского округа, представителями подрядной организации ООО ПСК «Стройбазис» и представителями строительного контроля ГКУ «Нижегородстройзаказчик». Прошло оно на месте строительства новой школы в селе Натальино.

Главной целью поездки стало ознакомление с ходом проведения работ. Занимается ими подрядная организация ООО ПСК «Стройбазис». Заместитель директора по строительству этой организации Сергей Секачев подробно рассказал о том, что уже сделано, ответил на заданные вопросы, касающиеся реализации проекта по строительству объекта.

Отметим, что к строительству здания Натальинской школы приступили в начале ноября. На сегодняшний момент выполнен монтаж фундамента и производится заливка его бетоном. К концу текущего календарного года, по словам Сергея Евгеньевича, в планах закончить строительство цокольного этажа здания.

Обновили школьный автопарк

Новую «ГАЗель» для перевозки учащихся получила Натальинская школа. Автотранспорт был выделен по федеральной программе «Школьный автобус». 18 ноября на Горьковском автомобильном заводе состоялась церемония вручения ключей от 43 автобусов ПАЗ и «ГАЗель» образовательным учреждениям Нижегородской области.

По данным министерства образования Нижегородской области, ежегодно, начиная с 2004 года, регион участвует в программах по приобретению транспортных средств для организации перевозки детей из небольших населенных пунктов к базовым школам. Общее количество автобусов составляет 611 транспортных единиц (без учета новых 43 автобусов). Полученный сегодня автотранспорт призван заменить устаревший. По нормативам перевозка детей возможна только на автомобилях не старше 10 лет.

Всего по государственной федеральной программе «Группа ГАЗ» поставит в 2016 году более 1600 школьных автобусов в 71 регион России (в том числе, в Нижегородскую область). Нижегородская область получила 43 школьных автобуса - 5 марки ПАЗ и 38 марки «ГАЗель БИЗНЕС».

Материалы подготовила
Светлана ШЕМЕТОВА

Доска почета



Фото Валерии Рудометовой

▲ Прием ведет Галина Андреевна Погорелова

Будни терапевта

Это только кажется со стороны, что труд человека в белом халате, легкий

«Непыльная работа. Прошелся по палатам – и получай зарплату», – подмечают с иронией, считают некоторые. Но в рейтинге опасных профессий медработники стоят в первых строках. Терапевты, врачи общей практики ежедневно спасают людей, предотвращая инсульты, инфаркты... И порою выгорают. Чужая боль, сопереживание забирают частицу души.

Универсальной таблетки нет

– Каких-то забавных, веселых случаев из практики не припомню. А вот тяжелые моменты глубоко ложатся на сердце, надолго запоминаются, – говорит Галина Андреевна Погорелова – участковый терапевт Центральной районной больницы.

Второй раз она удостоена занесения на Доску почета за свой добросовестный многолетний труд, который исчисляется 35 годами. О ней сегодня и речь в нашем материале.

– Помню, как однажды во время приема стало плохо женщине, ожидающей своей очереди в коридоре, – рассказывает Галина Андреевна. – Вместе с реаниматологом уже в кабинете мы старались сделать все возможное, чтобы спасти ее, но... Она умерла. Такие моменты очень тяжелые. После них долго не можешь прийти в себя. Позднее обращение за помощью чревато. А люди сегодня гораздо требовательнее, чем раньше.

Да, многие надеются получить универсальную таблетку от всех болезней. А коль таковой нет в природе, то медик в том и ви-

новат. И даже слышать не хотят, что врач не всемогущ, хоть может пропадать на работе круглые сутки.

– Вчера я пришла домой в половине восьмого. Был вечерний прием. Больных оказалось очень много. Задержалась. Не оставлять же их без помощи! – рассуждала доктор, когда мы заглянули к ней в кабинет, напросившись на интервью. Она и сегодня не спешила покидать свое рабочее место. Хотя стрелки циферблата разменивали второй час ее уже личного времени.

– Много дел по оформлению документации, – пояснила доктор, пытаясь отказатьься от разговора, по причине того, что вовсе не находит в своей работе чего-то особенного, что требует пристального к ней внимания.

Окончание читайте на 3 стр.

Уважаемые читатели!

24 ноября с 14.30 до 15.00 подписка пройдет в

Б-Окулове. В здании бывшей сельской администрации - для тех, кто будет получать газету на условиях самодоставки; до почтового ящика - в местном отделении почты. О других датах проведения Дня подписчика мы также сообщим через газету и объявления. Следите за нашими анонсами.

По вопросам подписки можно звонить по телефону 5-77-41.

Редакция газеты «Приокская правда»

Не упустите шанс оформить подписку по экономичным ценам!

Подписаться можно

**на условиях
самодоставки:**

**1 месяц - 60,00 руб.
3 месяца - 180,00 руб.
6 месяцев - 360,00 руб.**

**до почтового
ящика:**

**1 месяц - 95,26 руб.
6 месяцев - 571,56 руб.**

Безопасность

Внимание!
Тонкий лед!

Буквально несколько дней назад установилась погода с небольшими заморозками, на водоемах появился первый лед, на который так и тянет мальчишек и заядлых рыбаков. Не нужно быть специалистом, чтобы понять, что этот первый лед еще не обладает достаточной прочностью. Так что не лишним будет задуматься: стоит ли рисковать своей жизнью, выходя на некрепкий лед?

В нашей области уже были случаи проваливания рыбаков под лед. Так, на прошлой неделе в Богородском районе погибли двое мужчин. Очевидец случившегося сразу же позвонил в экстренную службу. Прибывшие спасатели уже ничем не могли помочь рыбакам. Их тела удалось найти только на следующий день.

Тем, кто не в силах отказаться от зимней рыбалки, необходимо помнить, что прочным считается лед толщиной свыше 8 см. Родители должны уделить особое внимание детям, объяснить им, как опасно кататься по льду водоемов, почему этого нельзя делать. Помните, что для зимних забав есть катки и горки, на которых ваша безопасность гарантирована. Сейчас выходить на лед смертельно опасно.

Павел СЕРГЕЕВ, государственный инспектор Навашинского участка ГИМС

02

Как подать заявление в полицию

Отношения гражданина и сотрудников полиции регулируют огромное количество законов и внутренних инструкций. В частности, важно знать, как правильно подать заявление в полицию, и как действовать, если заявление подано, а ответа на него нет.

Сообщения принимаются в любом органе внутренних дел круглосуточно, вне зависимости от места и времени происшествия, полноты содержащихся сведений и формы представления. Любой гражданин (и даже лицо без гражданства) может подать заявление лично.

При личном обращении заявителя в дежурную часть должностное лицо обязано принять заявление и выдать талон-уведомление. Талон-уведомление является документом, подтверждающим непосредственное обращение гражданина в орган внутренних дел, а также факт регистрации заявления.

Срок, в течение которого проводится проверка и принимается решение, составляет трое суток со дня поступления заявления. Данный срок может быть продлен до десяти суток, а при необходимости проведения документальных проверок до тридцати суток.

Действия (бездействия) и решения должностных лиц органов внутренних дел могут быть обжалованы их непосредственному руководителю, а также в органы прокуратуры.

Ольга НОВИКОВА, специалист по связям с общественностью

Благоустройство

Наведём порядок в общем доме!

Областной конкурс на лучшее благоустройство помогает муниципалитетам делать жизнь людей удобнее и комфортнее

Сотни тысяч квадратных метров дорог и тротуаров. Тысячи новых уличных фонарей и евроконтейнеров для сбора бытовых отходов. Сотни парков и скверов. И даже тринадцать фонтанов! Всё это было построено в городах и районах нашей области за минувшие десять лет на средства, выделяемые победителям смотра-конкурса «Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности». В 2016 году лучшими в своих группах стали Саров, Сергачский, Тоншаевский и Большеболдинский районы, а также Сормовский район Нижнего Новгорода. Городской округ Навашинский впервые вошел в число победителей и занял почетное третье место.

На улучшение внешнего вида улиц и дворов

- К участию в данном конкурсе мы готовились серьезно, - отмечает глава администрации Татьяна Берсенева. - С наступлением весны ежедневно проводили мониторинг состояния территории поселений округа, чтобы выявить проблемные участки и обозначить фронт работ. В рамках месячника по благоустройству было вывезено более 5 тыс. куб. м мусора, ликвидировано 6 несанкционированных свалок, отремонтировано 10 детских площадок, разбито 32 цветника, высажено более 10 тыс. ед. цветочной рассады, построен тротуар до ЦРБ. Практически каждую неделю проводились субботники. Сотрудники администрации, работники и воспитанники образовательных учреждений сами выращивали саженцы бархатцев и петуний, которые украсили улицы и скверы нашего города. Также большая работа проделана в парке: установлена спортивная площадка, частично обустроена площадка перед сценой, а также впервые в черте города Навашино организовано место отдыха у воды.

Третье место в конкурсе – это наша общая победа, поэтому большое спасибо я хочу сказать депутатам, руководителям и сотрудникам предприятий и учреждений, а также всем неравнодушным жителям, кто принимал участие в благоустройстве нашего общего дома – города Навашино.



▲ На тренажерной площадке в городском парке



▲ На церемонии награждения

Хочу отметить, что денежные средства за призовое место будут также направлены на улучшение внешнего вида улиц и дворов. В этом году много выполнено. Наша работа достойно оценена как конкурсной комиссией, так и навашинцами. Но рано останавливаться на достигнутом, поэтому в планах - благоустройство скверов на пр. Корабелов и площади Ленина, ремонт дорог, модернизация уличного освещения. Хотелось, чтобы наши жители, особенно представители малого и среднего бизнеса, активнее принимали участие в благоустройстве своих территорий. Чем лучше будут выглядеть наши улицы и придомовые территории, тем больше средств мы сможем привлечь на благоустройство населенных пунктов.

- Очевидно, что город меняется к лучшему. Все лето радовали своим разноцветьем клумбы. Появившиеся в этом году на газонах площади цветы, оживили ее. Новые объекты городского парка, в частности, тренажерная площадка, сделали его еще более привлекательным. Парк никогда не пустует. Навашино становится не просто красивым. Для пешеходов, идущих в большину со стороны улицы Калинина, проложили тротуарную дорожку. Удобно и безопасно. Эта дорога всегда вызывала чувство тревоги. Приходилось двигаться по проезжей части, которая не на всех участках хорошо просматривается, - поделилась мнением жительница города Людмила Курицына.

Растет число конкурсантов

Напомним, конкурс на лучшее благоустройство начали проводить в нашем регионе в 2006 году по инициативе губернатора Валерия Шанцева. И с каждым годом он становится всё популярнее.

- Число конкурсантов постоянно растет. Помню, одиннадцать лет тому назад районы приходилось уговаривать принять участие. Тогда их набралось 7 или 8, а в этом году 44! – заявил зам.главы областного министерства энергетики и ЖКХ, которое проводит конкурс, Андрей Чертов.

– Именно такая задача и была изначально поставлена губернатором: добиться, чтобы большинство районов, вместе с жителями, участвовали в благоустройстве.

Эксперты, входящие в состав жюри областного смотра-конкурса, отметили еще одну интересную закономерность: мероприятие стимулирует конкуренцию между муниципалитетами, заставляет их эффек-

тивнее расходовать средства на цели благоустройства.

- Получается, что муниципалитеты не просто выполняют свою работу, они еще и соревнуются, кто привнесет больше комфорта и уюта в жизнь людей, – заявила со-председатель регионального штаба «Общероссийского народного фронта» в Нижегородской области Елена Ленина. – Благодаря этому, и сами люди начинают интересоваться будущим своих родных мест, гордятся ими, стараются сохранить их и сберечь.

Не останавливаться на достигнутом

В свою очередь глава региона Валерий Шанцев считает, что почивать на лаврах даже победителям рано.

- Очень хорошо, что жители замечают проделанную на местах работу. Однако нельзя останавливаться на достигнутом, – заявил губернатор Валерий Шанцев. – Мы знаем, что в нашей области еще достаточно населенных пунктов, состояние которых далеко от образцового. Да, и в муниципалитетах-победителях есть микрорайоны и улицы, до которых благоустройство еще не добралось. Поэтому муниципалитетам нужно вместе с жителями расставлять приоритеты, чтобы решить остающиеся проблемы!

Знаете, наверное, это правильно, что местные власти решать вопросы благоустройства должны с учетом нашего мнения, мнения местных жителей – через смотр-конкурс и такие проекты, как губернаторская программа поддержки местных инициатив. Ведь каждый из нас, чувствуя свою сопричастность к проведенным работам, лишний раз фантик на дорогу не бросит, младое деревце не сломает, а на детской площадке будут играть только дети!

Инна МИРОНОВА. Фото Сергея Храмкина и из архива редакции

Благоустройство в цифрах

С 2006 по 2016 год в области отремонтировано почти 300 тысяч кв. метров дорог. Построено 86 тысяч кв. метров тротуаров из брускатки, 526 детских площадок. Установлены 1088 контейнеров для сбора твердых бытовых отходов и 1211 уличных фонарей.

Конкурсы

На лучшее праздничное оформление

Администрация городского округа Навашинский объявляет о проведении конкурса «На лучшее праздничное оформление витрин, фасадов зданий и прилегающих территорий предприятий и организаций к Новому 2017 году и Рождеству Христову». Принять участие в конкурсе могут руководители предприятий потребительского рынка, малого и среднего бизнеса, а также индивидуальные предприниматели.

За консультацией, с заявкой на участие следует обращаться в отдел экономики и развития предпринимательства администрации городского округа Навашинский по адресу: 607100 Нижегородская область, г. Навашино, пл. Ленина, д. 7 каб. 5, тел. (83175) 5-56-70, e-mail: ekonom1@adm.nav.nnov.ru

Начало приема заявок – 20 ноября, окончание – 23 декабря.

Подведение итогов проводится конкурсной комиссией до 27 декабря на основании предварительных осмотров предприятий. До 29 декабря комиссия определяет победителей.

Положение о порядке проведения конкурса, форма заявки на участие размещены на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский по адресу: <http://navashino.omsu-pnov.ru/> в разделе «Отдел экономики и развития предпринимательства»/«Объявления».



▲ Дизайнерских проектов и идей по украшению города, учреждений и организаций много. Но, безусловно, одним из главных атрибутов новогоднего праздника являются елочки, фигуры Дедов Морозов, Снегурочек и Снеговиков...

Воспитание

«Вместе весело шагать»

Так называлось занятие с элементами мастер-класса по туризму, которое состоялось в понедельник во Дворце детского творчества. В нем участвовали обучающиеся начальных классов средней школы № 2. Его проведением занимались педагоги ДДТ Юлия Кочеткова, Екатерина Ананина, Елена Кривенкова и Валерия Калинина.

Первым делом ведущая – методист отдела спортивно-туристической и организационно-массовой работы Юлия Владимировна разделила ребят на две команды: «Костер» и «Компас». Их ожидали игры на сплочение и прохождение полосы препятствий, состоящей из 5 этапов. Первый – «Паутина». Нужно было пройти, не задев натянутые между опорами веревки. Затем каждой команде, взявшись за руки, предстояло по кочкам пройти через импровизированное болото. Если кто-то оступится, то вся команда возвращается к старту и проходит этап заново. «Будьте осторожны! Не намочите ноги ребята», – говорила Елена Александровна. Следующий этап под названием «Змейка» стал не менее

интересным. Команда выбирает капитана, затем выстраивается друг за другом с завязанными глазами, положив руки соседу на плечи, и начинает обходить препятствия. Роль капитана – подсказывать ребятам, в какую сторону нужно идти. Еще один этап – полная спецзаданий. Но наибольший интерес дети проявили к завершающему этапу полосы препятствий – сбору настоящей палатки. Они не только поучились этому делу, но и удовольствием полазили потом внутри.

Помимо игровых заданий дети обсуждали, как должен выглядеть турист, и рисовали портрет туриста так, как они его видят сами. Им рассказывали, что должен иметь при себе каждый турист в первую очередь, из чего должно состоять его снаряжение, как правильно собрать туристический рюкзак. Все эти приобретенные знания им сразу же пригодились. Заключительным штрихом стал ритуал посвящения в туристы, где каждый участник мероприятия получил свой значок.

Светлана ШЕМЕТОВА

Доска почета

Будни терапевта

**Окончание. Начало на 1 стр.
После дежурства
– на прием**

Будни терапевта включают в себя прием больных в поликлинике и на дому – по вызову на участок, ночные и суточные дежурства. Причем, после них доктор отправляется не домой, чтобы отдохнуть, а снова на свое рабочее место. Закреплены за Галиной Андреевной и несколько коек стационара. К тому же, когда заведующая терапевтическим отделением Марина Леонидовна Кондратина уходит в отпуск, то ее обязанности выполняет Галина Андреевна. Но и это не все, за что несет ответственность участковый терапевт.

– Ведем дополнительную диспансеризацию по возрастам – углубленный медосмотр,

который граждане проходят раз в три года, – рассказывает моя собеседница.

На сегодняшний день дополнительную диспансеризацию она выполнила на 105%. Это значит, что ее подопечные – проживающие в Калининском микрорайоне, на улицах Московская, Приозерная и часть жителей участков, закрепленных за другими докторами, прошли этот комплекс мероприятий по выявлению заболеваний.

– Кроме того, контролируем ситуацию с прохождением флюорографии. Ежемесячно составляем списки, строго контролируя данный вопрос. И если вдруг выявляется, что кто-то из жителей участка давно ее не проходил, моя самая главная помощница – медицинская сестра Валентина

Константиновна Фурсова отправляется по адресам с напоминанием.

Проводит Галина Андреевна и разъяснительную работу по вакцинации населения. Стارаясь, таким образом, защитить своих подопечных от клюшка, столбняка, дифтерии, кори, краснухи, гепатита, гриппа.

**«Я точно знала,
что буду врачом»**

– Вопроса о выборе профессии у меня никогда не было. Еще в школе я точно знала, что буду работать врачом. Мне хотелось помочь людям. Вступительный экзамен в медицинский институт сдавала лишь по одному предмету, потому что школу окончила с золотой медалью. Год после окончания вуза работала в Выксе, в

1981 году как пришла сюда, так и работает.

Отмечу, за свой труд Галина Андреевна не раз была награждена грамотами и областного министерства здравоохранения, и Российской Федерации.

– На своем участке знаю всех, у многих даже номер квартиры помню, и они меня тоже знают.

– Как до больных добираетесь?

– Пешком. В день бывает 4–5 вызовов..., – продолжаем разговор о буднях доктора.

Словом, легкий труд врача не назовешь. Таким он может показаться лишь непосвященным, далеким от повседневных задач, которые стоят перед медицинским работником.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА

Спорт

Быстрее! Выше! Сильнее!

Во Дворце спорта прошли игры, посвященные Дню участкового уполномоченного полиции. Организаторами выступили: управление культуры, спорта и молодежной политики, управление образования администрации городского округа, а также МО МВД России «Навашинский». В спортивном мероприятии принимали участие команды детей школ городского округа и участковые уполномоченные полиции.

Начальник управления культуры, спорта и молодежной политики Нина Мешкова поприветствовала участников соревнований и пожелала победы. Главный судья соревнований Александр Резайкин сдал рапорт Нине Михайловне, провел жеребьевку, в результате которой в состав команды вошли пять детей и один участковый. В спортивной программе было 5 эстафет: «Забей мяч», в ходе этого испытания участник клюшкой ведет флорбольный мяч, забивает в ворота и возвращается обратно, передавая клюшку следующему, «Конкурс капитанов» включал подтягивание, «Кто дальше» – прыжки в длину, в игре «Двумя мячами через сетку» задачей было перебросить мячи на сторону противника, переброска продолжается до тех пор, пока на одной стороне одновременно не окажутся два мяча, а также эстафета с гимнастическими палками, прыжками и перетягиванием каната. В результате спортивной игры 1 место заняла школа № 3, на втором – Большеокуловская школа и школа № 2, на третьем – школа № 4. Победители и призеры были награждены дипломами и памятными подарками.

Валерия РУДОМЕТОВА

Бей по воротам

В рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» в городском округе прошел 2-й этап всероссийских соревнований по мини-футболу среди учащихся образовательных организаций. Игры проходили 15, 16 и 17 ноября во Дворце спорта.

Участниками соревнований стали мальчики и юноши в трех возрастных группах: 10–11 лет (2005–2006 г.р.), 12–13 лет (2003–2004 г.р.) и 14–15 лет (2001–2002 г.р.). Итоги распределились следующим образом. Среди участников соревнований младшей возрастной группы третье место заняла команда школы № 4, второе место у гимназии, первыми стали ребята из школы № 2. В средней возрастной группе победу одержала команда школы № 4, второе место присвоено ребятам из школы № 2, третье стала команда Большеокуловской школы. Среди юношей в старшей возрастной группе бронза у команды из гимназии, серебро у школы № 3. Победителем стала команда школы № 4. Команды, одержавшие победу в каждой возрастной группе, отправятся на зональный этап соревнований, который пройдет в Павлове.

Соревнования проводились с целью дальнейшего развития мини-футбола среди школьников, выявления сильнейших команд, а также комплексного решения проблем двигательной активности и пропаганды здорового образа жизни подрастающего поколения. Главным судьей соревнований стал тренер по футболу ДЮСШ Алексей Кислов.

Ирина ЛАРИНА

Николай Восторгов – мне имя твое знакомо

10 ноября завершился прием творческих работ участников проекта «Детские Восторговские чтения»

Пока еще рано говорить о ко- нечных результатах, которые в течение этого месяца пред- стоят подвести оргкомитету, но однозначно можно сказать, что проект получил широкую огласку и хороший отклик. 105 литературных и художе- ственных работ были пред- ставлены учащимися 5–7 клас- сов городских и сельских школ. Согласно условиям, ре- бята этой возрастной катего- рии могли стать участниками проекта.

С начала октября их работы в рукописном или печатном фор- мате принимались по трем но- минациям: «Жизнь и духовный подвиг священномученика Нико- лая Восторгова», «Места служе-ния священномученика Николая Восторгова», «Новомученики и исповедники XX века». Един-ственным ограничением стал объем текста, которые не дол-жен был превышать 4 листов формата А4. Оцениваться рабо-



▲ Татьяна Афанасьева: «Глядя на работы участников, вспоминается, как мы пришли в класс и спросили у детей: «Как вы думаете, ребята, откуда взялось название «Восторговские чтения?» Они нам отвечали: «О, да это же от слова восторг, наверное». У священномученика фамилия такая светлая оказалась, радостная».

ты будут по определенным кри- териям: личному отношению, со-ответствуя содержания теме, творческому мышлению и своеот- бразному подходу, оформле-нию.

Большое количество художе-ственных работ было представ-лено участниками проекта. Дет-ской рукой нарисован не один портрет священномученика Нико- лая. Причем, в этих рисунках пре-обладает желтый цвет – цвет солнца, цвет надежды. Многие рукописные работы сопровожда-лись зарисовками к тексту, вы-полненными простым каранда-шом. Писали и стихи.

– Озвучить окончательные итоги, имена победителей и при-зеров мы планируем 8 декабря в торжественной обстановке, – рассказывает директор Нава-шинской централизованной би-блиотечной системы Татьяна Афанасьева. – Сотрудниками би-блиотек было проделана большая работа, которая началась с гром-ких чтений по книге о Николае Восторгове, в которой рассказы-вается о его биографии. Мы ста-рались заинтересовать детей, привлечь их внимание, постараться сделать так, чтобы они

могли переосмыслить все услы-шанное и реализовать все это че-рез творчество. Возможно, ребя-там помогали родители. На наш взгляд – это очень даже хорошо, в том плане, что не только дети узнали о священномученике Вос-торгове, но и взрослые тоже.

Напомню, что проект «Дет-ские Восторговские чтения», ко-торый реализуют сотрудники Центральной районной библио-теки, в этом году вошел в число победителей международного открытого грантового конкурса «Православная инициатива». Главная цель проекта – изучение истории городского округа че-рез исследование жизни свя-щенномученика Николая Вос-торгова, служившего на его тер-ритории, а также развитие духовно-нравственного потен-циала детей и подростков горо-да на примере духовного подви-га святого.

Светлана ШЕМЕТОВА
Фото автора

Волшебству быть!

Впервые в городском округе Навашинский отметили День рождения Деда Мороза

В минувшую пятницу в городском парке состоялась детская программа «Именины Деда Мороза». Ее организаторами выступили управление культуры, спорта и молодежной политики, а также Дворец культуры. На праздник были приглашены главные герои новогоднего торжества и другие персонажи сказок.

Желания детей сильнее

Всем известно, что 18 ноября – имен-нины Деда Мороза. Дату выбрали в 2005 году сами дети. В это время в Великом Устюге в права вступает зима со сво-ими морозами. Тогда-то Дед Мороз и на-чинает подготовку к Новому году, собира-ет чудесный мешок, наполняя его подар-ками, о которых дети сообщают ему в своих письмах.

Такие послания писали и навашинские ребяташки, принявшие участие в конкурсе писем, который в ходе именин состоялся в рамках благотворительной акции «Поверь в мечту». Итоги его будут подведены в на-чале декабря.

Дети прямо в парке писали письма с пожеланиями, указывая свои координаты: фамилию, имя, адрес и даже номер телефона. Конверты опускали в большой красочно разрисованный ящик.

Потом ребят ожидала встреча со сказочными персонажами. Первой веселить детей пришла Снегурочка. Поиграв с ними, она предложила позвать главного зимнего волшебника. Вслед за ним пришли Винни-Пух, Пятачок, Старичок-боро-вичок. Тут же пожаловала и Баба Яга, ко-торая хотела украдь ящик с письмами. Но ей не удалось взять ни одного письма. Желания детей, их вера оказались силь-нее.

В этот вечер для всех собравшихся

выступали образцовые студия эстрадно-го вокала «Родничок» и ансамбль эстрадно-спортивного танца «Серпантины».

И так хочется верить в чудо!

День рождения Деда Мороза – чудес-ный праздник, возвращающий нас в дет-ство. Он дарит радость всем – от мала до велика, заставляет мечтать и верить в осу-ществление желаний.

– Дед Мороз всегда исполняет мои желания, – говорил Андрей Хрулев. – Например, в прошлом году я получил планшет, а в этом загадал кое-что поинте-реснее. Надеюсь, что добрый дедушка вознаградит меня за хорошее поведе-ние.

– В прошлый Новый год Дед Мороз подарили мне куклу и самокат. Подарки я обнаружила под елкой, – делилась Елизавета Абрамова. – Сегодня написала

письмо и верю, что мое желание сбудет-ся! На праздник пришла с родителями, сестрой и братом. У нас с ним как раз дни рожде-ния под Новый год, поэтому по-дарков мы получаем всегда много. В про-шлом году Дед Мороз принес брату по-жарную машину, конструктор и гоночную трассу.

Пожалуй, Морозу нужно поспешить, чтобы тщательно продумать и запастись новогодними подарками для всех детей. А 18 ноября – это точка отсчета, которая от-крывает предновогодние хлопоты.

Кстати, в этот же день во Дворце куль-туры воспитанники детского сада № 9 «Светлячок» и их родители вместе с Еле-ной Масловой и фольклорным коллекти-вом «Лучинушка» играли, пели, провожая осень, встречая зиму – самую любимую пору детей.

Валерия РУДОМЕТОВА
Фото автора



▲ У Бабы Яги не получилось украдь послания
Все письма будут доставлены Деду Морозу



▲ Загадала желание –
сбудется!

Азбука веры

«Не тот верующий, кто верит всему, но кто верует Богу...
Где вера, там и сила, а где неверие, там немощь. Вера - начало
благ, вера - источник благ. Прими же это оружие спасения».
Святитель Иоанн Златоуст



Правда о русском мате

Он не только режет слух, но и обладает губительной силой разрушения

Нецензурная брань стала чуть ли ни обычным явлением в нашей повседневной жизни. Слышится она всюду: на улице, на производстве, в учреждениях, на рынках, в местах отдыха, причем, в присутствии людей всех возрастных категорий, состояний здоровья. Случается, ругаются женщины и мужчины, молодежь и подростки, и даже дети. Но оказывается, мат не только режет наш слух, он обладает губительной силой разрушения. К такому выводу, проводя исследования, пришли ученые мира, страшной бесовской силой его считают и священнослужители. Интересно это утверждение доказывает правящий архиерей Североморской епархии, образованной на берегах Кольского полуострова, епископ Митрофан Баданин в своей брошюре «Правда о русском мате». Разговор о ней однажды зашел у нас при встрече с помощником благочинного Зинаидой Серегиной. Прочитав публикацию, мы решили, что содержащаяся в ней информация не просто интересна, а весьма ценна. Но в скоростном ритме современной жизни не все находят время для глубокого продолжительного чтения. Вот мы и решили, выделив из книги, на наш взгляд, наиболее интересные моменты, поделиться ими с вами, дорогие читатели, на страницах газеты. Появится желание прочесть ее от корки до корки – издание можно найти в интернете. Стоит только в поисковую строку занести его название.

«Культурная традиция»

Много чего печального приключилось с нашей Родиной в прошедшем XX веке. Каких только социальных и экономических экспериментов, равно как и духовных опытов, не было поставлено над русским народом. Пагубные последствия этих испытаний довлеют над нами и поныне, отравляя нашу жизнь. Среди этого «наследия мрачных времен» оказалась и эта – особо прилипчивая – зараза, которая постепенно вошла в наш быт, в наши мозги и душу, цинично претендующая на часть российской «культурной традиции».

Тяжелое, грязное слово маты почти побудило российский народ. Грех языка, скабрезных слов, по сути, обрел в России статус нормы и уверенно и нагло претендует на некий героический «символ» российской духовной традиции. О том, кого рождают девицы нынешнего времени, можно себе представить, если они без стеснения стремятся перещеголять парней в умении материться. Будущая мама запросто позволит словесной грязью своих еще не родившихся чад, а потом будет удивляться, за что Господь наказывает ее скорбными обстоятельствами незадавшейся жизни. И уж точно вряд ли такое поврежденное грешом чадо будет утешением ей в старости.

Что же такое, собственно, есть мат? Мат с духовной точки зрения – это есть антимолитва. Через матерные слова происходит поклонение «князю тьмы» и, как следствие, человек отступает от Бога. При этом человек, конечно же, чувствует эту черную энергию, и она его возбуждает. Матерящийся притягивает силы зла и доверяется им. Эта разрушительная энергия обладает способностью вызывать в человеке привыканье, зависимость наподобие наркотической. Привычка к мату во многом носит характер зависимости от наркотического вещества: человек уже не может жить без этой подпитки, но плата за этот допинг непомерно велика – он лишает себя помощи Божьей. Русский матерный язык есть наследие языческих верований, как славянских, так и индоевропейских. Те словосочетания, которые сейчас сохранились под названием «матерщина», использовались в обрядах и ритуалах как магические заклинания, как проверенное сред-

ство привлечения «нечистых духов». При этом надо подчеркнуть, что к этим силам обращались с осторожностью и нечасто.

«От гнилого сердца и слова гнилые»

Как отмечают социологи, всплеск неудержимого распространения маты в обществе происходит в особые, трагические, переменные и революционные периоды истории. Так было в революционные годы начала XX века, это же повторилось и в «лихие 90-е». Речь начинает изобиловать скабрезными выражениями как некими словесными протезами. Таким образом, нецензурщина восполняет скудость языка, а «междометный» мат для людей с недоразвитой речью становится единственным средством хоть как-то заполнить постоянные запинания при подыскивании нужных слов.

Но подчас бывает и наоборот. Изначально способный, талантливый человек, пристрастившийся к мату, неизбежно теряет былье навыки полноценной речи. Матерные словосочетания и их примитивные конструкции убивают прежде богатый запас его слов, парализуют способность вызывать их из своей памяти и применять в нужном месте. В результате вся его речь скатывается к отчаянному «тасованию» одних и тех же бранных слов и междометий – к «собачьей лае».

Попытки борьбы

Надо сказать, что, согласно опросу Всероссийского центра изучения общественного мнения, российское общество сейчас в целом «негативно относится к использованию обсценной лексики в публичных выступлениях, в программах и материалах, рассчитанных на массовую аудиторию, считая употребление матерных выражений недопустимым проявлением распущенности». Такую позицию занимает 80% наших граждан. Но так же, как и с иными скандальными проявлениями «либерализма» меньшинств, оставшиеся 20% защитников «свободы самовыражения» более крикливы и агрессивны. Особенно в условиях, когда активного и

решительного противодействия материнщине в обществе и государстве не происходит. В законодательстве Российской Федерации нецензурная брань в общественных местах квалифицируется как мелкое хулиганство и влечет наложение штрафа в размере от пятисот до тысячи рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток. В дореволюционной России, когда открытый скверносолов был еще в диковинку, поскольку в абсолютном большинстве народа был верующим и боялся совершать такой тяжкий грех, было замечено, что матершинники часто умирают скоропостижно. Для православного мира того времени это воспринималось как закономерная и заслуженная кара Божья. Нормальный человек, который беспокоился о своей загробной части, стремился перед смертью непременно поисповедоваться, пособороваться, причаститься Святых Христовых Таин и с чистой душой отойти ко Господу с миром.

Под маской маты

Если спросить психологов, то с психологической точки зрения нецензурной лексикой люди чаще всего маскируют свою жизненную неуверенность, заглушают чувство страха перед окружающими. Это характерно для ситуации войны, революционных беспорядков, социального беззакона, когда происходит разрушение прежнего привычного и стабильного мироустройства. Мат, как мы знаем, имеет активную атакующую направленность на все окружающее. Однако, став обыденным фоном и постоянно сопровождая речь человека, мат обличает его носителя, свидетельствует о его духовной, эмоциональной и психической слабости, о боязни окружающего мира, о постоянном ожидании неприятностей извне.

– Сколько остроумия, злости и душевной нечистоты потрачено, чтобы придум-

ать эти гадкие слова и фразы, имеющие целью оскорбить и осквернить человека во всем, что ему свято, дорого и любо, – писал Антон Павлович Чехов.

Те же россияне, кто принял для себя мат как языковую норму, похоже, и не задумываются над тем, какую страшную работу по разрушению нашего национального достояния они проводят, занимаясь целенаправленной дебилизацией русской речи, великого русского языка. При этом эти люди подчас искренне любят Россию и не задумываясь станут на защиту ее национальных интересов. А вот в вопросе материнщины они будто бы и не понимают, насколько серьезна задача сбережения чистоты нашего языка.

О страшных пределах деградации речи, до которых может докатиться человек, полностью отдавшийся во власть матерных слов, писал еще Достоевский в «Дневнике писателя». Писатель, что называется, «диву давался», как некий его собеседник с помощью вариации одного матерного слова выражал всю гамму своих чувств и мыслей.

«Гнилыми», грязными словами матерящийся оскорбляет, унижает, «опускает» своего собеседника. На сакральном же уровне происходит подавление собеседника через натравливание на объект матерного поношения так называемых бесов, или падших ангелов.

Думается, сейчас завершается, наконец, мрачный период духовного безвременя. Пора всем нам вернуться к духовным истокам нашей великой страны, приступить к ним. Сила нашего народа и российского воинства – не в доспехах и не в мантурах. Еще в первые века христианства язычнику, римскому императору Константину Великому перед решающим сражением приснилось изображение Креста и слова: «Сим победиши». Он поверил, нанес Крест на свои знамена – и победил.

Этот языческий правитель тогда хорошо усвоил, что в мире есть нечто большее, чем языческие грязные словосочетания, магические приемы и «тантрические практики».



Страницу подготовила Валерия РУДОМЕТОВА. Фото из открытых интернет-ресурсов

ВНИМАНИЕ! ИСТОЧНИК ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!

К сведению руководителей промышленных предприятий, строительно-монтажных организаций, колхозов, совхозов, фермерских и арендных хозяйств, других землепользователей и частных лиц.

Арзамасское ЛПУМГ - филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород» уведомляет: по землям **Навашинского района** проходят газопроводы отводы высокого давления (от 55 до 75 атмосфер), обеспечивающие потребности промышленных предприятий и населения района в природном газе, являющиеся **объектами повышенной опасности!**

Строительными нормами и правилами СНиП III-Д.10-62 (Актуализированный СНиП 2.05.06-85) установлены **ЗОНЫ МИНИМАЛЬНО ДОПУСТИМЫХ РАССТОЯНИЙ** от осей газопроводов и границ газораспределительных станций (далее - ГРС) до населенных пунктов, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, зданий и сооружений, отдельно стоящих нежилых и подсобных строений, гаражей и открытых стоянок для автотранспорта, коллективных садов, автомобильных и железных дорог. **Зоны минимальных расстояний составляют от 100 до 350 метров** в зависимости от диаметра газопровода, степени ответственности объектов, указанных на знаках закрепления газопроводов и служат для **обеспечения безопасности этих объектов.**

На указанных земельных участках **НЕ ДОПУСКАЕТСЯ** строительство **каких бы то ни было зданий, строений и сооружений** в пределах установленных минимальных расстояний до объектов системы газоснабжения (Земельный кодекс РФ

№136-ФЗ от 25.10.2012г. ст.90 п.6).

В соответствии с требованиями Федерального Закона от 31.03.1999 г. №69-ФЗ ст.32 здания, строения и сооружения, построенные ближе установленных строительными нормами и правилами минимальных расстояний до объектов систем газоснабжения, **ПОДЛЕЖАТ СНОСУ** за счет средств юридических и физических лиц, допустивших нарушение.

Приватизация земель в зоне минимально допустимых расстояний **НЕ ДОПУСКАЕТСЯ** без согласования с организацией, эксплуатирующей газопровод и ГРС - Арзамасское ЛПУМГ - филиалом ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород».

Кроме того, Правилами охраны магистральных трубопроводов, утвержденными постановлением Правительства и Госгортехнадзора РФ (№9 от 22 апреля 1992 года), в целях исключения возможных повреждений газопроводов установлены **ОХРАННЫЕ ЗОНЫ** газопроводов в виде участков земли, примыкающих к газопроводу на всем протяжении на расстоянии **25 метров от оси газопровода с каждой стороны и в 100 метрах от каждой стороны ограждения ГРС.**

ЛЮБЫЕ РАБОТЫ в охранных зонах без письменного разрешения **Арзамасского ЛПУМГ - филиала ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород», эксплуатирующего газопроводы и ГРС, ЗАПРЕЩЕНЫ.**

В настоящее время **УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ ПОВРЕЖДЕНИЯ газопроводов** строительной техникой организаций, выполняющих земляные работы в охранных зонах газопроводов без соответствующе-

го разрешения, в том числе электрических кабелей, линий теле-радиокоммуникаций, водопроводов, нефтепроводов и т.д.

Механическое повреждение газопровода высокого давления может привести к **НЕГАТИВНЫМ ПОСЛЕДСТВИЯМ** - взрыв большой разрушительной силы, человеческие жертвы, материальные потери и прекращение газоснабжения потребителей.

Виновные в нарушении Правил охраны магистральных трубопроводов и СНиП подвергаются **уголовному преследованию** по ст.269 УК РФ.

СВЕДЕНИЯ о местонахождении газопроводов и ГРС, а также размер установленной зоны минимально допустимых расстояний и охранной зоны конкретного земельного участка заинтересованные юридические и физические лица могут получить в **местном комитете по земельным ресурсам и землеустройству**, а также в **Арзамасском ЛПУМГ - филиале ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород».**

При обнаружении утечек газа в охранных зонах и зонах минимальных расстояний магистральных газопроводов работ, по вопросам производства строительно-монтажных и других работ в зоне прохождения газопроводов, а также для предупреждения нежелательных последствий **при оформлении сделок с землями**, по которым проложены газопроводы, обращайтесь в **Арзамасское ЛПУМГ - филиал ООО «Газпром трансгаз Нижний Новгород»** по телефону **(83147) 9-84-00** или по адресу: 607236, Промзона, юго-западнее села Морозовка, Арзамасский район, Нижегородская область.

Официально

Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 14.06.2016 № 474

Об осуществлении капитальных вложений за счет средств бюджета городского округа

Окончание. Начало в №90, 91

До начала рассмотрения бюджетной комиссией Администрации городского округа Навашинский основных характеристик бюджета городского округа на очередной финансовый год для определения предельных объемов бюджетных ассигнований бюджета городского округа на очередной финансовый год на исполнение действующих и принимаемых расходных обязательств в части бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства и (или) приобретение объектов недвижимого имущества.

2.6. Одновременно с проектом решения в структурные подразделения Администрации по каждому объекту капитального строительства представляются следующие документы:

а) копии годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности юридического лица, состоящей из бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах, отчета о целевом использовании средств и приложений к нему, за последние 2 года;

б) решение общего собрания акционеров юридического лица о выплате дивидендов по акциям всех категорий (типов) за последние 2 года;

в) решение уполномоченного органа юридического лица о финансировании объекта капитального строительства и (или) объекта недвижимого имущества в объеме, предусмотренным в подпункте «и» пункта 2.3. настоящего Порядка.

2.7. Обязательным условием согласования проекта решения структурными подразделениями Администрации является положительное заключение этих подразделений об эффективности использования средств бюджета городского округа, направляемых на капитальные вложения, в отношении объекта капитального строительства и (или) объекта недвижимого имущества, включенных в проект решения.

2.8. Документы и материалы, необходимые для проведения проверки, указанной в пункте 2.7. настоящего Порядка, представляются в структурные подразделения Администрации одновременно с проектом решения.

2.9. Структурные подразделения Администрации рассматривают проект решения в течение 30 дней со дня его поступления (проект решения по особо опасным, технически сложным и уникальным объектам капитального строительства - в течение 3 месяцев со дня его поступления).

2.10. После согласования проекта решения субъект бюджетного планирования вносит в Администрацию городского округа Навашинский проект нормативного правового акта.

2.11. Внесение изменений в решение осуществляется в соответствии с настоящим Порядком.

2.12. Одновременно с проектом решения субъектом бюджетного планирования подготавливается проект договора между Администрацией городского округа Навашинский и юридическим лицом об участии муниципального образования городской округ Навашинский в собственности субъекта инвестиций, который должен содержать следующие положения:

а) цель предоставления бюджетных инвестиций, включая в отношении каждого объекта капитального строительства и (или) объекта недвижимого имущества его наименование, мощность, сроки строительства (реконструкции, в том числе с элементами реставрации, технического перевооружения) и (или) приобретения, сметную стоимость (предполагаемую (предельную) стоимость) и (или) стоимость приобретения, а также общий объем капитальных вложений за счет всех источников финансового обеспечения, в том числе объем предоставленных бюджетных инвестиций, который должен соответствовать объему бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций, предусмотренному муниципальной программой или перечнем объектов капитального строительства (реконструкции) муниципальной собственности и объектов недвижимого имущества, приобретаемых в муниципальную собственность муниципального образования городской округ Навашинский, утвержденный постановлением Администрации городского округа Навашинский.

Администрация городского округа Навашинский Нижегородской области ПОСТАНОВЛЕНИЕ 14.06.2016 № 478
Об утверждении административного регламента по предоставлению Управлением образования Администрации городского округа Навашинский муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образование в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории городского округа Навашинский Нижегородской области»

Во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 № 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде», руководствуясь Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом городского округа Навашинский Нижегородской области, Положением об Управлении образования Администрации городского округа Навашинский, утвержденным решением Совета депутатов городского округа Навашинский Нижегородской области от 29.12.2015 №77, Администрация городского округа Навашинский **постановляет:**

1. Утвердить прилагаемый административный регламент по предоставлению Управлением образования Администрации

городского округа Навашинский муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образование в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории городского округа Навашинский Нижегородской области».

2. Признать утратившими силу:

2.1. Постановление Администрации Навашинского района от 01.03.2011 №30 «Об утверждении административного регламента по предоставлению управлением образования Администрации Навашинского района муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, среднего (полного) общего образования в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории Навашинского муниципального района»;

2.2. Постановление Администрации Навашинского района от 18.02.2013 №54 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению управлением образования Администрации Навашинского района муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории Навашинского муниципального района», утвержденный постановлением Администрации Навашинского района от 01.03.2011 №30»;

2.3. Постановление Администрации Навашинского района от 24.03.2014 № 80 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению управлением образования Администрации Навашинского района муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории Навашинского муниципального района», утвержденный постановлением Администрации Навашинского района от 01.03.2011 №30»;

3. Организационному отделу Администрации городского округа Навашинский обеспечить размещение регламента предоставления муниципальных услуг, утвержденного настоящим постановлением, на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский Нижегородской области в сети «Интернет» и газете «Приокская правда».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации по социальным вопросам Коллакову Е.В.

Глава администрации Т.А. Берсенева
УТВЕРЖДЕН
постановлением Администрации городского округа Навашинский Нижегородской области
14.06.2016 № 478

Административный регламент

по предоставлению Управлением образования Администрации городского округа Навашинский муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образование в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории городского округа Навашинский Нижегородской области»

1. Общие положения

1.1. Административный регламент (далее - Регламент) по предоставлению Управлением образования Администрации городского округа Навашинский муниципальной услуги «Предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образование в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории городского округа Навашинский Нижегородской области» (далее - муниципальная услуга) разработан в целях повышения качества исполнения и доступности муниципальной услуги; определения сроков, последовательности действий (административных процедур) при предоставлении муниципальной услуги.

1.2. Разработчик Регламента, орган, ответственный за организацию предоставления муниципальной услуги – Управление образования Администрации городского округа Навашинский (далее – Управление).

1.3. Муниципальная услуга предоставляется Управлением.

1.4. Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии со следующими нормативными право-

выми актами:

Конституцией РФ
Конвенцией о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989 г.);
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»;

Нормативными документами, ежегодно утверждаемыми Министерством образования и науки Российской Федерации и Министерством образования Нижегородской области, а также нормативными актами органов местного самоуправления городского округа Навашинский Нижегородской области;

иными нормативными правовыми актами.

1.5. Результатом предоставления муниципальной услуги является:

- получение заявителем полной и достоверной информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории городского округа Навашинский Нижегородской области;

- мотивированный отказ в предоставлении муниципальной услуги.

1.6. Получателями муниципальной услуги являются физические лица - граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, в том числе беженцы, постоянно или преимущественно проживающие на территории городского округа Навашинский Нижегородской области, а также юридические лица.

От имени физических лиц заявления о предоставлении муниципальной услуги могут подавать родители (законные представители) несовершеннолетних граждан и граждане, достигшие совершеннолетия и продолжающие обучение в образовательных учреждениях.

1.7. Должностными лицами, ответственными за предоставление муниципальной услуги являются специалисты управления.

2. Стандарт предоставления муниципальной услуги

2.1. Порядок информирования о предоставлении муниципальной услуги

2.1.1. Информирование о предоставлении муниципальной услуги осуществляется:

1) Управлением:
 почтовый адрес: 607102, Нижегородская область, г. Навашин, ул. 1 Мая, д.6;

номер телефона для справок: 8(83175)5-73-60; факс: 8(83175)5-60-79;

электронный адрес: upr.obi@mail.ru

график работы: понедельник - четверг с 08.00 - 17.